NOVENYES KOZMONDASOK

1. Igaz vagy hamis az allitas? Ha hamis, hogy van helyesen?

A) A kdozmondasok az allanddsult szokapcsolatok kozé tartoznak.

E) A kdzmondasok egy-egy élethelyzetre vonatkozé igazsdgokat,
bolcsességeket tartalmazé mondatok.

2. Sz6las vagy kozmondas? ird a pontozott vonalra a betdijelét!
A) Olyan képet vdg, mintha savanyu almdba harapott volna. Sz
B) Apiros alma is gyakran férges. ...
C) Meghozza gyiimélcsét (valami). ..
D) A kitartéo munka meghozza gyiimélcsét. ...
E) Fiben-faban van az orvossag. ..
F) Ordit, mint a fdba szorult féreg. ...
G) A fuldoklo a szalmaszdlba is kapaszkodik. ...
H) Egy szalmaszdlat sem tesz keresztbe. ...
1) Rosszul éll a széndja. .

J) Nincsen olyan széndsszekér, amelyre egy szdl széna fel nem fér. ......



3. Fejezd be a k6zmondast!

A) Nem esik messze ..az alma a féjatel.
B) KiCSi G DOIS, ...
C) ASZOMSZEA fUJE ..o
D) Teheralatt...........ccoominiii e
E) NINCSEN FOZSA ... e,
F) AKi @ VIrGQOt SZEreti, ............ouuriuiii e
G) ALUrelem ...... ... e
H) Aszegény embert ............cccouiiiiniiiiii i
) AMilyen @ fa, ..o,
J) AGItOtt gYUMOICS ...

ALLATI MOKA

4. Melyik allatnév hianyzik a kozmondasbol? Valaszd ki a megfelel6
szot a szogletes zardjelben megadottak koziil!

A) Sok.... 14d  disznét gyéz. [farkas / lud / tyik]

B) EQy ... nem csindl nyarat. [fecske / gerle / gdlya]

C) Hanincslé,joa..................... is. [bika / szamdr / teve]

D) Neigydlelérea.................. bérére. [birka / kigyd / medve]

E) Tanuljting, .................. lesz beléled. [csikd / 6kér / tehén]

) mondja verébnek, hogy nagy feji. [bagoly / cinke /
varju]

G) Senkinek sem repiil a siilt .................. a szdjdba. [csirke / galamb /
pava]

H) Vak.................. is taldl szemet. [harkdly / kecske / tyuk]



1) Alamuszi.................. nagyot ugrik. [macska / veréb / zebra]

J) Sokatakara.................. , de nem birja a farka. [csoka / marha / szarka]

5. Osszekeveredett a kutyas k6zmondasok eleje és vége. Hogy
vannak helyesen?

K6zMONDASOK ELEJE K6zMONDASOK VEGE
A) Amelyik kutya ugat, a) nem lesz szalonna.
B) Koénnyebb utolérni a hazug b) mikor legjobb dolga van.
embert,
C) Kutydbol ¢) madsik eb.
D) Pénz beszél, d) a karavdn halad.
E) Aki kutydval fekszik, e) a hideg viztél is fél.
F) A kutya ugat, f) mint a sdnta kutyadt.
G) Egyik kutya, g) aznem harap.
H) A kutya is akkor vész meg, h) nem ugat hidba.
1) Leforrdzott kutya i) bolhdval kel.
J) Kis kutya, nagy kutya, j) kutya ugat.
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6. Talald ki a jelentések alapjan, mely kozmondasokrol van szé!
Szogletes zardjelben egy-két kulcsszd szerepel segitségképpen.

A) Mindenkivel megeshet, hogy hibat kovet el, téved. [Id]

B) Tavol van, aki parancsol, akitdl félni kell, s ezért meglazult
a fegyelem. [macska, egér]



